
 

 

PROCÈS-VERBAL DE L’ASSEMBLÉE ORDINAIRE 

TENUE LE JEUDI 3 JUIN 2021, À 19 h 30 

PAR VISIOCONFÉRENCE 
 

 

ADOPTÉ LE 7 OCTOBRE 2021 
 

 

PRÉSENCES : 

Écoles Représentant.E.s 
ARC-EN-CIEL  Éric Manseau 

ARTHUR-VAILLANCOURT Pascale Mignot  

CHANTE-BOIS Gautier Njokou (arrivée : 19 h 57) 

CLAIR-MATIN  Julie Bernier (arrivée : 19 h 57) 

CŒUR-A-CŒUR, L’ALTERNATIVE  Sylvie Beaupré 

CCSEHDAA Annie Despins  

CURE-PAQUIN Kristophe Primeau, subst. 

DE L’AQUARELLE Caroline Lachapelle, subst. (départ : 20 h 5) 

DE L’ESPACE-COULEURS Josée Dumoulin 

DE LA CLE-DES-CHAMPS Marie-Claude Castonguay 

DE LA SEIGNEURIE   Marie-Michèle Larocque-Di Tommaso, subst.  

DES BLES-DORES Maxime Béland (arrivée : 19 h 37) 

DES ERABLES Johanne Pelletier  

DES GRANDS-CHEMINS  Bianca Levasseur 

DES GRANDS-VENTS Karen Laverdière  

DES LUCIOLES Karine Riopel  

DES MESANGES Dominique Lacasse 

DES MOISSONS Marc Guénette 

DES PERSEIDES Karyne St-Amand 

DES RAMILLES Gabriel Gagnon  

DOMAINE-VERT-NORD  Marie-Lyne Erazola 

DU MAI Fleur Ongyet (arrivée : 19 h 46) 

EMMANUEL-CHENARD Mathieu Bédard 

GIROUARD Nadine Rochon  

HORIZON-DU-LAC Élysa Auger, subst. 

HORIZON-SOLEIL Éliane Cantin 

JEUNES DU MONDE Lessead Jaziri 

LE SENTIER Julie Lachance 

LE TANDEM  Mounia Zioud (arrivée : 19 h 37) 

MARIE-SOLEIL TOUGAS  Marie-Claude Chaumont 

NOTRE-DAME Christian Slachetka 

NOTRE-DAME-DE-L’ASSOMPTION  Stefany Courteau  

POLYVALENTE DEUX-MONTAGNES Michel Levert 

POLYVALENTE SAINTE-THERESE Francis Le Quellec 

PRES FLEURIS  Bianca Deschatelets 

ROSE-DES-VENTS Julie Paquin, subst. 

SAINT-GABRIEL  Isabelle Deschênes 

SAINT-PIERRE Cynthia Desjardins 

SAUVE Sonia Garrigos (arrivée : 19 h 37) 

SECONDAIRE D’OKA Gitane Morin 

SECONDAIRE DES PATRIOTES Corinne Payne 

SECONDAIRE DU HARFANG   Carolina Castro 

SECONDAIRE HENRI-DUNANT  Marie-Hélène Shareck 

 
 

COMITÉ DE PARENTS 

Assemblée 
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SECONDAIRE HUBERT-MAISONNEUVE Janick Fortin  

SECONDAIRE LUCILLE-TEASDALE  Julie Pergallino, subst.  

SECONDAIRE RIVE-NORD Christine Briand (arrivée : 19 h 41) 

TERRE DES JEUNES Joey Champagne 

TERRE-SOLEIL  Lucie Perreault  

VAL-DES-ORMES Antoine Vaillancourt 

 

ÉGALEMENT PRÉSENTES : 

M
me

 Sophie Fontaine, substitut de l’école Marie-Soleil-Tougas 

M
me

 Bénédicte Soudry, parent de l’école virtuelle 

M
me 

Manon Chevigny de la Chevrotière, secrétaire d’assemblée 

 

ÉCOLES NON REPRÉSENTÉES À CETTE RÉUNION : 

ALPHA Pascale Poirier / Ève-Marie Lefort 

AU CŒUR-DU-BOISE Roselyn Clément / Mélanie Poupart 

DE FONTAINEBLEAU  Frédéric Gascon / Mélissa Vigneault 

DE L’ENVOLEE Sandy Allonce / Éric Raymond 

DE L’HARMONIE-JEUNESSE Dasha Arsenault 

DE LA CLAIRIERE Mathieu Gagnon / Sophie Leblanc 

DE LA RENAISSANCE  Janick Villeneuve / Gabrielle Martin 

DES JARDINS-DES-PATRIOTES Dominique Audet  

DES SEMAILLES  Véronique Dumont / Étienne Gauthier 

DU GRAND-POMMIER Véronique Bertrand abs. annoncée / Annie Breton 

DU RUISSELET Reno Ouellet / Karine Bisson 

GABRIELLE-ROY Mélanie Ducharme abs. annoncée / Lyne Doth 

GASTON-PILON  Kim Landry-Savard / Patricia Thinel 

LE CARREFOUR Simon-Benoit Kinch 

LE RUCHER Dominique Robitaille / Marie-Claude Vanier 

LE TOURNESOL Mélanie Trudel / Emmanuel Cordisco-Moreau 

PLATEAU-ST-LOUIS Kim Marcil / Judith Beaumier-Primeau 

SAINTE-SCHOLASTIQUE Marie-Hélène Morin / Mélissa Brault 

SECONDAIRE JEAN-JACQUES-ROUSSEAU Mylène Loyer / Roxane Chouinard 

SECONDAIRE LIBERTE-JEUNESSE Annie Fournier / Isabelle Lesage 

VILLAGE-DES-JEUNES Véronique Sirois / Stéphanie Bélisle 

 

ÉCOLES SANS REPRÉSENTATION EN 2020-2021 : 

DE L’AMITIE DU BOIS-JOLI 

DES PINS DU TRAIT-D’UNION 
 

 

1. OUVERTURE DE L’ASSEMBLÉE 

 

L’assemblée débute à 19 h 36 sous la présidence de M. Michel Levert, avec 42 membres votants. 

Sept membres votants s’ajouteront en cours de réunion et 1 substitut additionnel est aussi présent. 

Les participants confirment leur présence dans le formulaire électronique à cet effet. 

 

2. PAROLE AU PUBLIC 
 

M
me

 Bénédicte Soudry, parent, souhaite une bonne réunion à tous en cette fin d’une année scolaire 

particulière. 

 

Arrivée de Maxime Béland, Mounia Zioud et Sonia Garrigos  à 19 h 37 (45 votants) 
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3. ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR 

 

CP–210603 –1910 Il est proposé par M. Francis Le Quellec et appuyé par M
me

 Annie Despins, 

d’adopter l’ordre du jour suivant tout en permettant au président d’intervertir l’ordre des sujets s’il y 

a lieu et en laissant le « Varia » ouvert : 
1. Ouverture de l’assemblée, présences et quorum  

2. Parole au public 

3. Adoption de l’ordre du jour 

4. Adoption du procès-verbal de l’assemblée du 6 mai 2021 

4.1  Suivi de la résolution sur la FGJ-08 

5. Mot de la présidence 

5.1  COVID dans nos écoles 

5.2 École à distance et école virtuelle 

5.3 Projet de plan d’action 2021-2022 

6. Questions à la Direction générale du CSSMI 

7. Trésorerie : 

7.1 Dispositifs électroniques pour les assemblées du comité de parents 

8. Atelier d’échanges pour recueillir les besoins des membres du CP 

9. Rapports : 

9.1  Bons coups de nos écoles 

9.2  Correspondance  

9.3  CCSEHDAA 

9.4  Conseil d’administration du CSS  

9.5  Comité consultatif du transport (CCT) 

9.6  FCPQ 

9.6.1 Retour sur l’assemblée générale 

9.6.2 Retour sur le congrès 

9.7  Persévérons ensemble 

9.8  Regroupement des comités de parents Laval  Laurentides  Lanaudière (RCP-3L) 

10. Varia : 

10.1  Reddition de compte budgétaire 

11. Levée de l’assemblée 

Adopté à l’unanimité 

 

4. ADOPTION DU PROCÈS-VERBAL DE L’ASSEMBLÉE DU 6 MAI 2021  

 

CP–210603 –1911 Il est proposé par M
me

 Isabelle Deschênes et appuyé par M
me

 Karine St-

Amand, d’adopter le procès-verbal de l’assemblée du 6 mai 2021 avec la correction suivante : 

- Pt 6, ajout et correction au 1
er
 alinéa - lire : M

me
 Marie-Claude Chaumont, parent du CA, 

annonce qu’elle ne prendra pas part aux délibérations, ni à la décision, pour ne pas être en 

conflit d’intérêt. (52 votants) 

Adopté à l’unanimité 

 

Arrivée de Christine Briand à 19 h 41 (46 votants) 

 

4.1 SUIVI DE LA RÉSOLUTION SUR LA FGJ-08 

 

La résolution fut envoyée à la présidence du conseil d’administration et à la direction 

générale du CSSMI. 

 

Le CA a tenu une réunion extraordinaire le 1
er
 juin dernier et la résolution de suspension de 

la politique FGJ-08 est en attente des vérifications du Ministère. 

 

5. MOT DE LA PRÉSIDENCE 
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M. Michel Levert remercie les parents de leur présence et de leur résilience. Il remercie aussi ses 

consœurs et confrères de l’exécutif de leur aide tout au long de l’année pour faire avancer les dossiers. 
 

Il souhaite la bienvenue à M
me

 Nathalie Joannette, directrice générale du CSSMI. 
  
Il souligne le départ de M

me
 Corinne Payne et la remercie pour les 19 années qu’elle a consacrées au 

système scolaire, particulièrement au CSSMI. M
me

 Payne remercie tous les parents rencontrés dans les 

conseils d’établissements, au comité de parents, au conseil des commissaires et au comité du gala 

reconnaissance. Elle souligne que ses enfants ont été scolarisés entièrement au sein du CSSMI et que 

le CSSMI lui a permis une vie riche d’engagement. 

 

Arrivée de Fleur Ongyet à 19 h 46 (47 votants) 

 

5.1 COVID DANS NOS ÉCOLES 

 

Coup de chapeau aux élèves qui ont été capables d’apprendre malgré la situation ! 

 

5.2 ÉCOLE À DISTANCE ET ÉCOLE VIRTUELLE 

 

Coup de chapeau aux enseignants qui ont su relever le défi du virtuel, surtout au primaire. 

Ce fut exceptionnel. 
 

M
me

 Nathalie Joannette ajoute que si la tendance se maintient, le retour à l’école de 

septembre devrait se faire 100 % en présence. 

 

5.3 PROJET DE PLAN D’ACTION DU CP 2021-2022 

 

Des questions posées lors de l’atelier aideront le comité exécutif à rédiger le plan d’action 

du CP 2021-2022. 

 

Arrivée de Gautier Njokou et Julie Bernier à 19 h 57 (49 votants) 

 

6. QUESTIONS À LA DIRECTION GÉNÉRALE 

 

M
me

 Nathalie Denneny, dga, répond aux questions qui ont été soumises à la Direction générale. 

  

En réponse à une sous-question sur la liste des logiciels et applications approuvés par le ministère de 

l’Éducation qui peuvent être utilisés par les enseignants dans leurs interventions pédagogiques auprès 

des élèves, M
me

 Denneny spécifie qu’il n’existe pas de cadre de vérification concernant la sécurité des 

données. 

 

Départ de Caroline Lachapelle à 20 h 5 (48 votants) 

 

M
me

 Nathalie Joannette, dg, parle de la résilience des élèves et de l’importance de leur bien-être 

psychologique.  
 

Elle remercie M
me

 Corinne Payne et salue sa belle et grande implication : le slogan du CSSMI étant 

l’élève en tête, M
me

 Payne a l’élève dans le cœur !  
 

Elle remercie les parents de leur engagement au comité de parents, mais aussi au conseil 

d’établissement de leur école. Cet engagement a un impact sur la réussite de nos enfants, mais aussi 

sur celle de leurs amis qui se côtoient dans nos familles. Merci de la collaboration, de la 

compréhension et du soutien en cette année de perturbations sur la situation travail (et télétravail), 
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famille et école, en espérant que l’an prochain nous pourrons parler d’autre chose que la COVID et 

mettre l’éducation au 1
er
 plan ! 

 

Concernant la vaccination des jeunes, il y a présentement 239 000 jeunes de 12 à 17 ans (dans la 

population) qui ont pris rendez-vous et 30 % de nos élèves seront vaccinés via l’école. Ainsi nous 

auront fort probablement 75 % des jeunes vaccinés en septembre 2021. 
 

Sur le projet de la tenue de réunions co-modales en salle 5080 pour septembre 2021, quoique 

l’équipe DI ait été éprouvée en cette année, elle a reçu le mandat de voir à la possibilité de 

l’installation pour rendre faisable ce mode hybride des rencontres. 
 

En terminant, M
me

 Joannette souhaite à tous une belle soirée, un atelier fructueux et la poursuite 

d’une belle collaboration entre le CP et la Direction générale pour l’an prochain. 

 

7. TRÉSORERIE 

 

En prévision de séances futures utilisant davantage la technologie; 

 

CP–210603 –1912 Il est proposé par M. Joey Champagne et appuyé par M
me

 Corinne Payne, 

QUE le comité de parents procède à l’achat de 12 tablettes électroniques, avant la fin de cet 

exercice financier 2020-2021. 

Adopté à l’unanimité 

 

8. ATELIER D’ÉCHANGES POUR RECUEILLIR LES BESOINS DES MEMBRES DU CP 

 

De 20 h 23 à 20 h 55 tenue de l’atelier en 10 sous-groupes sur la base d’un questionnaire préparé, 

suivi d’une plénière de 21 h à 21 h 38. 

 

9. RAPPORTS : 
 

9.1 BONS COUPS DE NOS ÉCOLES 

 

 École Prés fleuris, par Bianca Deschatelets : 

Le 9 juin prochain aura lieu une « journée rose » pour contrer toutes formes de violence ou 

d’intimidation : ateliers, port d’accessoires roses, envoi à tous les parents des capsules de 

la FCPQ sur l’intimidation. De plus, l’école offrira le dîner gratuitement à tous les élèves 

en bulle classe. Il est souhaité que l’idée de cette journée se répande aux autres écoles. 
 

 École Saint-Gabriel, par Isabelle Deschênes : 

 Le 2 juin dernier, le PREL (partenaires pour la réussite éducative dans les 

Laurentides), dans le cadre du Gala Stellar de la Chambre de commerce et d’Industrie 

Thérèse-De Blainville, fut nommé Lauréat dans la catégorie OBNL ou entreprise 

d’économie sociale de l’année. 

 Le 5 juin prochain, ce sera la journée des petits entrepreneurs de 5 à 17 ans. Invitation 

à visiter le site pour voir si des jeunes de votre quartier y participeront. 
 

 École Val-des-Ormes, par Antoine Vaillancourt : 

La course du printemps a eu lieu cette semaine dans les rues du quartier pour promouvoir 

la santé et l’exercice physique chez les jeunes. 
 

 École Jeunes du Monde, par Lessead Jaziri : 

Plusieurs élèves de l’école ont participé au concours TOUPAIX du Club Optimiste de 

Terrebonne (concours visant à contrer l’intimidation issu de l’association fondée en 

mémoire du massacre à l’école Polytechnique). Bastien Pons, du groupe 402, s’est mérité 



 

 

1751 

la 3
e
 place (prix de 50$) district secteur ouest. De plus, l’école a gagné le trophée annuel 

contre la violence et l’intimidation. 
 

 École Cœur à cœur, l’Alternative, par Sylvie Beaupré : 

Les élèves de l’école ont monté un jardin communautaire, grâce à une subvention de la 

Caisse Desjardins, dans le but de redonner à la communauté en septembre prochain. 
 

 École Marie-Soleil-Tougas, par Marie-Claude Chaumont : 

 Bénévolat pour un environnement propre : Nous tenons à souligner et remercier 

l’initiative de certains parents qui ont organisé, le samedi 17 avril, une mini-corvée 

pour ramasser et jeter les masques qui se trouvaient au sol dans notre cour d’école. 

Voici un bref bilan : 2 heures de travail, pas moins de 6 sacs de poubelles pour  plus 

de 134 masques (certains n’ont pas été comptabilisés). Un grand merci à toutes ces 

mamans et à nos élèves! 
 

 Concours de sciences : Jeudi le 22 avril plusieurs élèves du 3
e
 cycle ont eu la chance 

de participer au concours de sciences organisé par le CSSMI et ont su se démarquer 

par leur performance. En effet, plusieurs équipes ont reçu une invitation pour la finale 

régionale du Défi Apprenti Génie. Finalement, soulignons les résultats exceptionnels 

obtenus par les équipes de Marie-Soleil-Tougas à la finale Rive Nord 2021 du Défi 

Apprenti Génie qui a eu lieu le 17 mai. Trois de nos 5 équipes finalistes ont été 

médaillées; double médaille d’or et une médaille d’argent. Félicitations à tous! Nous 

avons une belle relève scientifique et un merci tout spécial à la professeure qui a 

permis la réalisation de ce beau projet! 
 

 Concours jeune écrivain : Dans le cadre d'un projet d'écriture de 6
e
 année, les élèves 

ont eu la chance de participer à un concours afin d'être publiés dans le nouveau livre 

(Mon p'tit gros livre épais 2022) de Daniel Brouillette. Nous avons la grande fierté 

d’annoncer que 2 élèves de l’école Marie-Soleil-Tougas ont été sélectionnés afin de 

voir leur texte publié dans cette édition qui sera disponible dès l'automne prochain. 
 

 École Domaine-Vert-Nord, par Marie-Lyne Erazola : 

 Le 19 mai dernier a eu lieu l’inauguration de l’école Domaine-Vert-Nord. Pour visiter 

l’école : https://vimeo.com/548019585 
 

 L’école a reçu 28 boîtes de plants pour la construction d’un jardin communautaire qui 

sera entretenu, pendant la fermeture estivale de l’école, avec l’aide de parents 

bénévoles. 
 

 Les finalistes au concours de sciences sont : Chloé Bertrand et Karim Noah Martins 

(4
e
 année Danielle), Isaac Cyr et Jeanne Côté (4

e
 année Nicole), ainsi que Sarah-

Maude Barrette et Ève Labelle (5
e
 année Patricia). Félicitations aux élèves ! 

 

 Cette année, l’école a accueilli un chien MIRA. Ce fut une expérience très concluante 

pour tous. 
  

 École Saint-Pierre, par Cynthia Desjardins : 

Le projet cirque a présenté son spectacle annuel qui, pandémie oblige, a été capté sur vidéo 

et envoyé aux parents. Un travail de qualité qui a été très apprécié des parents. 
 

 École Arc-en-ciel, par Éric Manseau : 

À l'école Arc-en-ciel, durant un mois ont eu lieu des activités diverses avec une thématique 

sportive, entre autres : Bingo interactif, journée thématique pour encourager les jeunes à 

faire du sport… 

 

9.2 CORRESPONDANCE 

 

https://vimeo.com/548019585
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La liste de la correspondance reçue entre le 6 mai et le 3 juin 2021 fut envoyée à tous. 

 

9.3 CCSEHDAA 

 

M
me

 Annie Despins rapporte qu’à la réunion du CCSEHDAA du 17 mai : 

 Présentation de la localisation des groupes HDAA 2021-2022 par M
me

 Isabelle Guay, 

directrice adjointe du service de l’organisation scolaire. 

 Poursuite du travail de révision de la Politique relative à l’organisation des services 

éducatifs aux élèves handicapés ou en difficulté d’adaptation ou d’apprentissage (FGJ-03).   

 Présentation d’un projet de politique sur l’exemption de fréquentation scolaire pour un 

enfant (art. 15 de la LIP). 

 La prochaine réunion du comité aura lieu le 14 juin 2021. 

 

9.4 CONSEIL D’ADMINISTRATION DU CSS 

 

M. Gautier Njokou, président du CA, nous informe qu’à la séance extraordinaire du 1
er
 juin : 

 Politique relative aux contributions financières qui peuvent être assumées par les 

parents (FGJ-08) : retour sur la résolution no CA-210427-91 relativement à la grille 

tarifaire 2021-2022 qui a été suspendue par le CA pour retourner en analyse avec l’avis 

du CP;  

 Avis et recommandation du comité d’études des demandes de révision (huis clos).  

 

9.5 COMITÉ CONSULTATIF DU TRANSPORT 

 

M
me 

Lucie Perreault nous informe qu’à la réunion de mai dernier : 

 Espoir que la situation revienne à la normale pour septembre prochain avec la 

possibilité de 3 élèves par banc (pour le primaire) 

 Le Ministère du transport veut implanter l’utilisation d’autobus électriques et vise 65 % 

pour 2030 et 100 % pour 2035. 

 

9.6 FCPQ 
 

9.6.1  RETOUR SUR L’ASSEMBLÉE GÉNÉRALE 

 

L’assemblée générale, tenue virtuellement, s’est bien déroulée. M. Christian Slachetka 

qui était candidat pour le siège EHDAA au comité exécutif a dû s’incliner devant M
me

 

Annie Goudreau qui fut l’heureuse élue. 

 

9.6.2 RETOUR SUR LE CONGRÈS 

 

 Il y eut 700 participants inscrits pour 200 – 250 à chaque bloc d’ateliers. 

 Le vendredi soir fut intéressant avec des parents qui représentaient des fédérations 

francophones de parents à travers le Canada. 

 Le panel des jeunes fut super ! 

 Le colloque 2022 se tiendra en mode hybride. 

 

9.7 PERSÉVÉRONS ENSEMBLE 

 

M. Dominique Lacasse nous informe qu’il n’y a pas eu de réunion des partenaires et qu’il 

reste une session de mise en forme pour le projet Toucher le sommet.  
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9.8 REGROUPEMENT DES COMITÉS DE PARENTS LAVAL  LAURENTIDES  

LANAUDIÈRE 

 

M
me

 Corinne Payne nous informe que la prochaine aura lieu le 11 juin, par visioconférence. 

 

10. VARIA 
 

10.1 REDDITION DE COMPTE BUDGÉTAIRE 

 

Discussion sur la procédure budgétaire du conseil d’établissement, avec l’approbation du 

budget initial en mai de chaque année et le dépôt du budget révisé en automne. 

 

11.  LEVÉE DE L’ASSEMBLÉE 

 

CP210603 1913 
 Il est proposé par M

me
 Corinne Payne et appuyé par M. Michel Levert de lever la séance à 22 h 12. 

Adopté à l’unanimité 

 

 

 

_______________________________           ____________________________________ 

Michel Levert, président            Mathieu Bédard, secrétaire interne 

 

 


